

## DENTRO Y FUERA DE ESPAÑA COLABORACION ANTIFASCISTA

Habláramos ayer de la necesidad, cada día más imperiosa, de establecer en nuestro país el organismo político en el que encuentre expresión adecuada la colaboración antifascista de las trincheras y de los lugares de trabajo. Pedíamos la pronta creación del Frente Popular Antifascista sobre un programa que, elaborado en conjunto por todas las Organizaciones y Partidos de la España leal, sea cumplido, no sólo en el terreno político, sino en el terreno de la acción, obrando en nombre de tal Frente Antifascista, a él y a España, mejor que nunca, por quienes, obrando en nombre de tal Frente Antifascista, a él y a España, han de servir con el mayor celo. Lo pedíamos porque a la vista están los acontecimientos que nos exigen reforzar nuestra colaboración e incrementar las garantías de todos respecto al curso que ha de seguir la lucha. Lo pedíamos porque entendemos que es de todo punto necesario aumentar incesantemente la confianza de unos antifascistas en otros, a fin de que puedan ser considerados políticamente como antifascistas. Y después hablan contra una o contra otra, según deduzcan de sus informaciones y según convenga a sus necesidades o a sus apetencias.

Claramente se está viendo estos días, en el terreno de la acción, que la mayor preocupación actual del imperialismo fascista consiste en hacer imposible un acuerdo decisivo entre las potencias de carácter democrático. El hecho de que Francia, Inglaterra y la U. R. S. S. puedan coincidir en la apreciación de algunos problemas europeos, es cosa que preocupa y solivianta a los dictadores alemán e italiano, que al ponerse a jugar a la guerra están especulando hasta con la locura que se les atribuye y están haciendo el chantaje de amenazar con mover fuerzas de que no disponen.

### La reunión plenaria del Consejo Económico Confederal

EN LA PROXIMA SESION SE DISCUTIRÁ EL REGLAMENTO POR EL QUE HA DE REGIRSE EL CONSEJO ECONOMICO CONFEDERAL. VALENCIA, 24.—Se ha celebrado reunión plenaria del Consejo Económico confederal, con asistencia de la mayoría de los consejeros designados por las Federaciones de Industria y Comité Nacional confederal. Se han aprobado las credenciales de nuevos consejeros en representación de otras Federaciones nacionales. Se ha discutido y aprobado el dictamen propuesto por la Comisión permanente sobre "Recursos económicos para el desenvolvimiento de las Federaciones Nacionales de Industria", acordándose remitir una copia de las resoluciones adoptadas en este asunto por el Pleno de este Consejo y distintas Federaciones Nacionales y también los Comités Regionales confederales. Se despatcharon algunos asuntos de trámite, acordándose dedicar la próxima reunión plenaria a discutir y ultimar lo relativo al reglamento por que ha de regirse este Consejo para el exacto cumplimiento de los acuerdos del Pleno Nacional Ampliado de carácter económico celebrado por la Central sindical en Valencia en enero último; celebrar una nueva reunión plenaria el 1 de marzo próximo, a las once de la mañana.—Febus.

### LO QUE DICEN ELLOS Los fascistas, que son bestias, viven mejor que las personas

Los fascistas, además de malos instintos, tienen decapero. Nada menos que "La Stampa" recoge esta desahogada confesión que Fernández Cuesta hizo en Zaragoza: "Millares de ciudadanos viven peor que los animales y en estas condiciones, toda rebelión está justificada." Esto lo dijo el fascista secretario del P. N. T. cuando en las provincias del Norte se fusilaba a millares de españoles que no han querido cometerse a vivir peor que los animales. Aunque los mismos fascistas, en un momento de debilidad, deshicieron sus recordatorios y afirman que está justificado que se rebelen las personas que están obligadas a vivir entre ellos.

### Usado por la censura

Un espectáculo grotesco ver

## LA CLASE TRABAJADORA, EN LA LUCHA ANTIFASCISTA Habla el secretario de nuestro Comité Nacional del Transporte, compañero Víctor Zaragoza

Disuelto el organismo de comités del Transporte, creado por Largo Caballero, se constituyó el S. T. E., que hoy funciona para atenciones de guerra, en unión del séptimo Batallón, formado por mandos y unidades confederales—más de dos mil militantes—, todos profesionales. Este Batallón, que no es, por cierto, el mejor equipo, tiene dadas tan altas pruebas de entusiasmo y altísima calidad que merece siempre unánimes elogios. Es una de las muchas y valiosas aportaciones de la Organización confederal a la causa del proletariado. Los compañeros Zaragoza y Concejero, sobre los que pesa una labor abrumadora, nos relatan un anecdótico tan interesante como los bravos muchachos del Transporte, que por el solo valor los honores de una información.

con fecha 17 nos envía la Federación Regional Levante. La leemos. No tiene desperdicio. Los compañeros valencianos se quejan de la intrusión de elementos que los desplazan de sus funciones, restándole personalidad profesional y medios de vida. La carta no sólo alude al Transporte, sino a los servicios en el puerto. Parece increíble que los estibadores y cargadores profesionales encuentren competencia en quienes no pueden tener ni tienen la práctica para esos trabajos. ¿Y a la vez, en el puerto, parece increíble que los estibadores y cargadores profesionales encuentren competencia en quienes no pueden tener ni tienen la práctica para esos trabajos. ¿Y a la vez, en el puerto, parece increíble que los estibadores y cargadores profesionales encuentren competencia en quienes no pueden tener ni tienen la práctica para esos trabajos.

En la sesión de la Cámara de los Comunes el diputado laborista, teniente coronel Fletcher preguntó si los fascistas de Salamanca habían contestado a la nota de protesta británica contra los ataques perpetrados contra los navios británicos. El señor Chamberlain contestó afirmativamente, y dijo: "Los términos de dicha contestación no pueden ser considerados satisfactorios por el Gobierno británico."

En la sesión de la Cámara de los Comunes el diputado laborista, teniente coronel Fletcher preguntó si los fascistas de Salamanca habían contestado a la nota de protesta británica contra los ataques perpetrados contra los navios británicos. El señor Chamberlain contestó afirmativamente, y dijo: "Los términos de dicha contestación no pueden ser considerados satisfactorios por el Gobierno británico."

En la sesión de la Cámara de los Comunes el diputado laborista, teniente coronel Fletcher preguntó si los fascistas de Salamanca habían contestado a la nota de protesta británica contra los ataques perpetrados contra los navios británicos. El señor Chamberlain contestó afirmativamente, y dijo: "Los términos de dicha contestación no pueden ser considerados satisfactorios por el Gobierno británico."

### EXTRANJERO La mala posición en que ha quedado Chamberlain no es buen augurio para las negociaciones con Italia

La votación que obtuvo el Gobierno británico en la sesión del martes de la Cámara de los Comunes, lejos de acusar la estabilidad política, deja bien patentizada la turbiedad del momento y el divorcio irremediable que existe entre la opinión pública inglesa y la actual situación gubernativa.

Se ha reunido el Consejo general del Partido obrero belga para discutir problemas de política interior y exterior. Max Busset declaró que el Partido obrero debía retirarse del Gobierno antes de continuar la política que de algún tiempo a esta parte sigue Bélgica.

En la sesión de la Cámara de los Comunes el diputado laborista, teniente coronel Fletcher preguntó si los fascistas de Salamanca habían contestado a la nota de protesta británica contra los ataques perpetrados contra los navios británicos. El señor Chamberlain contestó afirmativamente, y dijo: "Los términos de dicha contestación no pueden ser considerados satisfactorios por el Gobierno británico."

En la sesión de la Cámara de los Comunes el diputado laborista, teniente coronel Fletcher preguntó si los fascistas de Salamanca habían contestado a la nota de protesta británica contra los ataques perpetrados contra los navios británicos. El señor Chamberlain contestó afirmativamente, y dijo: "Los términos de dicha contestación no pueden ser considerados satisfactorios por el Gobierno británico."

### «TOMATE»

Para la requisa de colchones y alguna que otra moneda de plata que se dejan olvidada, debajo de un ladrillo, los emboscados que viven y prosperan, hacen visitas domiciliarias guardias que, de vez en cuando, tropiezan con escenas de saqueo. Si Arribeles no se hubiera ido... a la Argentina, ahora encontraría canchales para tipos en los que no pudo soñar. Y como alguien ha de dar apuntes, hemos creído oportuno recoger, en un diálogo, la acción, en un día cualquiera del ex aristocrático barrio de Salamanca, al que ya lloran las granadas en busca del pueblo, que por sentirse aristocrático y con buenos títulos, ha ocupado salas y salones de cientos de badajos... Ecce a los guardias, en jarras y con unos zorros al hombro, una mujer chilapanca y barriobajera. Toda su cara hecha sonrisa, desamó a los guardias.

—¿Cuántos habitantes tiene este piso? —Cualquiera los cuenta, guardias! Yo solo sé que vivo, con mi chavala, en estas habitaciones que dan al "jolo", como ahora se dice. Y, claro, me toca hacer de portera honoraria... —Pues empezaremos por sus habitaciones, compañero. —Y ¿de qué se trata, si puede ser, berberé? —De nada malo. De ver si les sobra a ustedes algún colchón o alguna manta... —¡Amos, ando, guasones! Pues no tiene ni miña gracia... para contribuir a la revolución popular y a la guerra... ¡Como que nos estamos lampando con alfombras de nada! —¿Tiene usted una niña? —Tengo un retoño de dieciocho años, que si me la dejan hablar, va a llegar muy alto... —¿Habla bien? —Habla que congestiona. El otro día, en una "asamblea de masas" del cine Goya tomó la palabra y, si no la cortan con requiebros y oídos—porque además tiene un salero y un agüel y unos ojos y un tipo... —Ahora la veremos verdad. —Hombre, si estuviera en caso no tenía yo que retirarla. Está en el Comité. Porque es dirigente. Como se quedó sin padre muy niña y tenemos que valerme, me ayudaba a mí, antes de la revolución, a limpiar suelos y asistir a las casas... Pero la revolución la liberó, camaradas; aprendió a escribir y a máquina y un poco de "taquí" y allá la tienen ustedes de

El Partido Laborista ha publicado un manifiesto acusando a Chamberlain de haber violado los compromisos que permitieron al llamado Gobierno Nacional ganar la confianza del país en las elecciones generales. Afirma que el Gobierno ha desertado de la Sociedad de Naciones, dejando en principio el Pacto y abandonando los principios que habían inspirado al pueblo inglés en sus relaciones internacionales. Hace un llamamiento para que el pueblo exprese en voz alta su condena contra la deslealtad del Gobierno y desafía a éste para ir inmediatamente a estas elecciones generales, puesto que no posee mandato alguno para efectuar el cambio a fondo en la política exterior que ahora intenta y que lo mismo daña a los intereses de Inglaterra como a los de Europa.

El Parlamento suco ha aprobado la propuesta del Gobierno. Los embajadores en Londres de Francia e Italia conferenciaron extensamente con el presidente del Comité de No Intervención, lord Plymouth. Parece que en la entrevista han tratado del plan de retirada gradual de los voluntarios extranjeros que luchan en España, asunto que se discute acuciosamente; por dicho Comité.

El entierro del compañero Zugadi se ha efectuado esta mañana. Han asistido a él millares y millares de antifascistas, entre los cuales figuraban los representantes de las fuerzas civiles y militares de la Organización confederal y el teniente coronel Páramo, en nombre del general Miaja. Según se había anunciado, esta mañana, a las diez, se ha efectuado el entierro del inolvidable compañero Zugadi. El cortejo fúnebre ha partido del local de la Comisión de Propaganda Confederal y Anarquista, Reforma Agraria, 20, donde estuvo expuesta el cadáver durante toda la tarde de ayer.

El entierro del compañero Zugadi se ha efectuado esta mañana. Han asistido a él millares y millares de antifascistas, entre los cuales figuraban los representantes de las fuerzas civiles y militares de la Organización confederal y el teniente coronel Páramo, en nombre del general Miaja. Según se había anunciado, esta mañana, a las diez, se ha efectuado el entierro del inolvidable compañero Zugadi. El cortejo fúnebre ha partido del local de la Comisión de Propaganda Confederal y Anarquista, Reforma Agraria, 20, donde estuvo expuesta el cadáver durante toda la tarde de ayer.

